

国乒成都混团世界杯阵容揭晓

本报记者 李雪颖

中国乒乓球队近日在京举行队内选拔赛，决出成都混合团体世界杯参赛资格。最终，王艺迪、徐瑛彬胜出，获得参赛资格。2025年混合团体世界杯将于11月30日至12月7日在成都举行。届时，中国队将派出王楚钦、林诗栋、梁靖崑、徐瑛彬、孙颖莎、王曼昱、蒯曼、王艺迪8人参赛。

女队中，孙颖莎、王曼昱、蒯曼直接获得参赛资格。女队主教练马琳介绍说：“混合团体比赛可报男女各4名运动员，比赛规则对双打的要求比较高，综合球队整体排兵布阵的需要，除了世界排名前两位的孙颖莎、王曼昱外，教练组商定近期在混双和女双项目上表现突出的蒯曼也直接获得参赛资格。最后一个参赛资格将通过全队参与的两个

阶段淘汰赛决出。”

第一阶段全队16名队员展开的单淘汰选拔中，何卓佳、王晓彤获胜，晋级第二阶段，并和世界排名靠前的陈幸同、王艺迪、陈熠、石洵瑶进行6选1的单淘汰竞争。9月21日举行的第二阶段选拔赛中，王艺迪获胜，锁定女队最后一个混团世界杯参赛资格。马琳说：“教练组希望通过竞争来调动每个人的积极性，让全队形成良性的竞争态势。”

男队的混团选拔前充分征求了运动员个人意见并经过了教练组集体讨论研究决定：世界排名靠前、双打能力突出的王楚钦、林诗栋、梁靖崑三人直接获得资格，再由7位近期表现优异的队员进行最后一个名额的竞争。男队主教练王皓说：“王楚钦是单打世界排名第一，林诗栋是混双世界第一，梁靖崑和王楚钦男双的世界排名是队内

最高的，所以他们三人直接获得资格。最后一个参赛名额的选拔，以第38周(2025年9月16日)世界排名前50名和近期国际比赛单打双打冠军为依据，确定向鹏、陈垣宇、林高远、周启豪、温瑞博、薛飞(以上6人为排名前50名)，以及袁励岑、徐瑛彬(以上两人在多哈世乒赛后获得过国际比赛单打双打冠军)8人具有参加淘汰选拔赛的资格。在征求本人意见时，林高远因个人原因选择自愿放弃本次竞争，所以最终确定7选1的单淘汰选拔赛争夺男队最后一个参赛资格。”9月22日的选拔赛中，徐瑛彬胜出，首次获得混团世界杯的参赛资格。

王皓说：“这次参加选拔赛的7个人水平都在伯仲之间，就看关键球的处理，看谁日常更用心。希望接下来大家通过比赛去总结，带着问题去训练，把握好每一次竞争的机会。”



陈梅婷在比赛中。新华社记者 杨世尧摄

奥运赛季 陈梅婷给自己上强度

梁 琰

近日，在国家体育总局秦皇岛训练基地举行的2025-2026赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧水池大奖赛(中国站)中，陈梅婷获得女子空中技巧金牌、空中技巧混合团体银牌，这是她本赛季参加的首场国际赛事。这名小将的红色头盔在赛场上格外引人注目，她喜欢编着麻花辫上场比赛，从水池中上岸后蹦蹦跳跳，活力十足。

在水池大奖赛个人项目和团体项目的5次滑行中，陈梅婷4次都出色完成了难度系数为4.293的动作，分数均能稳定在110分以上。中国自由式滑雪空中技巧队主教练纪冬评价道：“陈梅婷在质量和稳定性方面都有很大提高。”为了在比赛中获得更高的分数，陈梅婷一直在努力训练，提高动作质量。“进步这么大，这个夏天练得苦不苦？”面对这个问题，陈梅婷笑言：“说啥苦不苦的，都是为了比赛。”

陈梅婷4岁就走上了体育的道路，练习体操的8年时间让她打下了不错的基础。12岁时，陈梅婷抱着试一试的心态开始了空中技巧训练。“刚开始我只是觉得有趣，后来就一直练下来了。”陈梅

婷回忆道。之后，陈梅婷仅用了不到两年的时间，就从跨项组进入国家集训队二队。2023年，她首次登上世锦赛舞台就闯入了决赛，同年的世青赛，陈梅婷站上了最高领奖台。这一年12月，陈梅婷在世界杯长春站第一次登上世界杯领奖台。

年少成名的陈梅婷和其他年轻选手一样，同样遭遇了状态不稳定的情况。“十四冬”自由式滑雪空中技巧青年组女子个人决赛，陈梅婷在最后一轮出现动作失误，无缘领奖台；2024-2025赛季世界杯赛场，陈梅婷的发挥也时好时坏；今年的哈尔滨亚冬会，陈梅婷离收获奖牌只差一步。状态的起伏也促使陈梅婷在心态和技术上有所成长，她说：“失败也是经验的积累，比赛时什么情况都会遇到，对我来说也是一种经验，都会成为我进步的阶梯。”

进入奥运赛季，陈梅婷显然已经给自己上了强度，“为了备战米兰冬奥会，我做了非常多的难度储备，还提高了动作熟练度，都是为了冬天上雪时的成功率。”今年冬天，陈梅婷将把自己在夏训时已经提高质量的动作转化到雪上。“希望自己能打好奥运会积分赛，保证能参加奥运会，我会以自己最好的状态去备战。”陈梅婷说。

本报讯 日前，2025年国际马术文化周在北京天星调良国际马术俱乐部举行，2025天星调良国际马术挑战赛(CSI2*)也同期举行，最终各级别冠军花落各家。

天星调良国际马术挑战赛(CSI2*)作为国际马联二星级赛事，包含0.60米、0.90米等级别的争夺，共有全国各地388对人马组合参赛。北京队、河北队以及内蒙古队等多支获得十五运会决赛阶段资格的队伍也参与其中，以赛代练。

赛事期间，观众还体验到了多项丰富的马术项目，不仅为马术爱好者以及从业者搭建了交流平台，同时也让观众感受到马术运动的文化内涵。

本届马术文化周通过国际马术文化论坛、“马术助梦计划”公益活动等活动，让观众沉浸式体验马术运动的魅力。今年“马术助梦计划”迎来10周年纪念，它是致力于马术教育领域的公益援助活动，通过支持马术专业的困难学生，为规范的马术教育提供更多可能。

北京市马术运动协会相关负责人表示：“去年马术专业院校约25%的毕业生选择留在马术行业，以专业所学反哺行业，成为推动马术教育持续发展的力量。这是‘马术助梦计划’公益持续深耕的意义——帮助学子完成学业，成为胜任专业岗位的马术人才。”

(苏 畅)

(宋 菲)

国际马术文化周在京举行

国际乒联公布最新世界排名

本报讯 9月23日，国际乒联公布2025年第39周世界排名。中国球员王楚钦、孙颖莎继续领跑榜单。

男单方面，前30名排位没有变化。中国球员王楚钦、林诗栋、巴西球员雨果·卡尔德拉诺分列前三名。第四至十名分别是日本球员张本智和、瑞典球员莫雷加德、中国球员梁靖崑、法国球员费利克斯·勒布伦、德国球员杜达、中国球员向鹏、斯洛文尼亚球员约奇克。

其他中国球员，陈垣宇排名第22，林高远排名第31，周启豪排名第34，温瑞博排名第38，黄友政排名第47，薛飞排名第48。

女单方面同样前30名都没有变化。中国球员继续包揽前五位，依次为孙颖莎、王曼昱、陈幸同、蒯曼、王艺迪。日本球员张本美和、中国澳门球员朱雨玲、日本球员伊藤美诚、中国球员陈熠、日本球员大藤沙月分列第六至十位。

其他中国球员，石洵瑶排名第12，钱天一排名第19，何卓佳排名第20，覃予萱排名第29，范思琦排名第38，王晓彤排名第43，纵歌曼排名第44。

中国组合林诗栋/蒯曼排名混双世界第一。法国组合勒布伦兄弟、中国组合王曼昱/蒯曼分列男双、女双世界第一。(李雪颖)

攀岩世锦赛展开难度攀岩预赛

潘愚非张悦彤发挥稳定双双晋级

本报讯 9月23日，2025年国际攀联世界攀岩锦标赛在韩国首尔继续展开角逐。在前两个比赛日进行的难度和攀岩预赛中，云集了来自世界各个国家和地区的众多高手，竞争激烈，中国选手潘愚非、张悦彤发挥稳健，双双晋级难度与攀岩赛两项半决赛。骆知鸢则晋级难度赛半决赛，在攀岩预赛未能再进一步。

22日率先展开的难度赛争夺中，中国队派出潘愚非、姚晋伟、陈勇辰三人出战，潘愚非是两届奥运会选手，而姚晋伟和陈勇辰都是首次参加世锦赛。最终潘愚非位列第15名，顺利晋级半决赛。该项目位列首位的是西班牙选手阿尔贝托·希内斯·洛佩兹，他曾收获东京奥运会金牌。值得一提的是亚洲劲旅日本队和韩国队，日本男队参赛的六名选手均晋级半决赛，东道主韩国队五人出战晋级四人，均展现出团队整体实力。23日进行的攀岩预赛过后，潘愚非以第12名的表现顺利晋级半决赛，在今年

世界杯赛场斩获个人首个攀岩赛世界杯金牌后，潘愚非也期待在世锦赛上有进一步的发挥。

女子方面，张悦彤22日携队友骆知鸢、朱馨文、韦雅丽代表中国队亮相女子难度赛预赛，张悦彤发挥十分出色，以预赛第5名晋级半决赛。张悦彤赛后说：“第一道线路我并没有准备得很充分，没有进行足够的热身，而且爬得太快，以至于在攀爬过程中没有得到恢复，或许我应该再多花大约10分钟来做好足够的准备。不过第二道线路更符合我的风格，所以那一次还可以。”

在23日进行的攀岩赛预赛中，张悦彤继续稳定发挥，以第13名晋级半决赛。骆知鸢因为受伤病影响尚未恢复到最佳状态，在攀岩预赛过后仅位列第33位，无缘半决赛。但在此前的难度赛场，她以预赛第21名获得半决赛机会。其余中国选手均止步预赛。

(王向娜)

象棋世锦赛孟繁睿唐丹三连胜

本报讯 9月23日，农行杯第十九届世界象棋锦标赛暨农行杯第五届世界青少年象棋锦标赛在上海嘉定进行了第3轮比赛。中国队孟繁睿和唐丹在前三轮都取得了三连胜。

在世锦赛男子个人组，中国队孟繁睿前三轮完成三连胜积6分，与越南队阮成保、中国台北队郭胜文和葛振衣同处积分榜第一集团。包括中国队尹昇在内的5名棋手在前三轮过后同积5分。在世锦赛女子个人组，中国队唐丹第三轮

战胜新加坡名将吴兰香，也完成了三连胜，积6分排名第一，越南队谭氏垂容、美国队龚勤在前三轮过后同积5分。

在青少年世锦赛U16男子组，中国队杨恬浩是唯一在前三轮取得三连胜的棋手。在U16女子组，中国队张含莹也是前三轮三连胜。

U12男子组，中国队杨思远前三轮三连胜独自领跑。U12女子组，前三轮有两位棋手三连胜，分别是中国队王紫璇与越南队陈阮明娟。(葛会忠)

全国业余围棋大赛南部赛区落幕

本报讯 第八届“汉酱杯”全国业余围棋大赛(南部赛区)日前在广东省深圳市闭幕，陈俊宇获得名手组冠军。

本次比赛吸引了近160名棋手参赛。经过两天半的激烈争夺，陈俊宇、唐崇哲、王磐获得名手组前三名，张文洲、黄自卫、胡军斌获得名人组前三名，杨天波、周尧尧、陈滕获得名师组前三名。

本次比赛由中国围棋协会和贵州茅台酱香酒营销有限公司主办，广东省围棋协会承办，深圳市棋类协会执行。自2018年“汉酱杯”创办以来，赛事以分站赛加总决赛的形式，有效扩展覆盖范围与参赛规模，为推动业余围棋普及、弘扬围棋文化发挥了重要作用。

(葛会忠)

环浙步道自行车系列赛庆元站收官

本报讯 “中国自行车运动骑游大会(山系列)2025环浙步道自行车系列赛暨HEROS自行车系列赛鸿鹄枫度-骑行庆元站”近日在浙江省庆元县收官。本站赛事吸引了世界各地1205名选手共同挑战累计爬升高达2050米的“江浙亚高原”赛道。

本站比赛的赛道贯穿百山祖国国家公园，全程126公里，累计爬升2050米，沿途古廊桥静立、万亩梯田层叠、原始竹林掩映，选手们在连续陡坡与急弯中挑战极限。最终，男子精英组冠军

归属于李沛林；女子精英组冠军为李晓洁。作为今年环浙步道自行车系列赛特设的荣誉，“爬坡王”称号在本站比赛迎来终极考验——漫长爬升路段与整体海拔提升，极度考验选手的爆

发力与耐力。最终，男子爬坡王胡甜甜与女子爬坡王李晓洁成功征服难关。挑战组的选手们同样展现了顽强的拼搏精神，面对2050米的累计爬升和连续陡坡，他们也在不断突破自我。为彰显庆元站独特的挑战性，本届赛事特别推出双色荣誉徽章，作为完赛奖牌之外的额外认证。此外，赛事构建了完善的安保与补给体系，为选手们提供了全方位的服务与支持。

本站比赛不仅以高难度爬升赛道重塑挑战极限，更凭借深厚的文化融入和丰富的互动体验脱颖而出。此次赛事由中国自行车运动协会、浙江省体育局、丽水市体育发展服务中心与庆元县人民政府联合主办。

(弓学文)

十五运会拳击赛风赛纪和反兴奋剂工作会议召开

本报讯 9月23日至24日，十五运会拳击项目赛风赛纪和反兴奋剂工作会议在河南漯河召开。此次会议旨在为进一步做好全运会赛风赛纪和反兴奋剂工作打下坚实基础，也为备战洛杉矶奥运会蓄力储能、夯实拳击项目人才根基提供助力。

对于即将开始的十五运会拳击项目决赛，总局拳跆中心要求十五运会拳击项目参与者认识到此次全运会的重大意义，要将作风建设的要求贯穿赛事筹办、组织、服务全过程，坚守底线。要以最高标准、最严要求狠抓赛风赛纪，同时落实好主体责任，运动员、教练员要严格遵守规则，裁判员要秉公裁决，引导各方文明参赛观赛，坚决杜绝违规行为。要求大家严守红线，以坚决态度、有力举措筑牢反兴奋剂防线。

中国拳协要求十五运会拳击项目参与者提高政治站位，深刻把握全运会赛风赛纪和反兴奋剂工作的重要性及严肃性。中

国拳协将根据项目风险点构建十五运会拳击项目赛风赛纪和反兴奋剂治理的立体防控体系。做到教育对象全覆盖、教育内容全覆盖、教育考核全覆盖。针对拳击项目竞赛组织中的关键环节和风险点，将由总局拳跆中心和总局拳协双重监督，实施“全流程”监管，赛风赛纪监督组对违规行为“零容忍”。

总局拳跆中心和总局拳协在会议期间还组织参会人员就十五运会拳击项目赛风赛纪和反兴奋剂相关工作展开讨论，并就拳击项目竞赛与技术规则进行讲解及答疑等。

此次会议的召开，旨在为十五运会拳击项目决赛阶段的顺利举办打下坚实基础，拳击项目也将以最严明的纪律、最扎实的作风、最纯粹的初心，在全运会赛场交出合格答卷，为奥运备战筑牢坚实基础。

(苏 畅)